

ΑΡΚΑΔΩΝ ΚΟΙΝΟΝ



Ανεξάρτητος Νομαρχιακός Συνδυασμός

Λιμάνι Λεωνιδίου

Το έργο με τίτλο «δημιουργία καταφυγίου τουριστικών σκαφών στο λιμάνι Πλάκας Λεωνιδίου» προϋπολογισμού 400 εκατομμ. δραχμών από την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Αρκαδίας, ενταγμένο στο ΠΕΠ Πελοποννήσου δημοπρατήθηκε το 1999.

Μετά την καταστροφή που υπέστη τον χειμώνα του 2003, προτού ολοκληρωθεί το έργο, δημιουργείται επιτροπή από το Νομαρχιακό Συμβούλιο Αρκαδίας που διαπιστώνει ότι οι πληρωμές πραγματοποιούνται κατά παράβαση των άρθρων 38 & 40 του Π.Δ. 609/1985. Δηλαδή δεν υπήρχαν επιμετρήσεις, οι αναθεωρήσεις γίνονταν χωρίς τα αναγκαία παραστατικά, και ο εργολάβος όφειλε να αποκαταστήσει τις ζημιές. Η επιτροπή ζήτησε την συγκρότηση νέας επιτροπής για παραπέρα έρευνα της υπόθεσης. Η νέα επιτροπή που ορίστηκε ούτε συνεδρίασε ούτε παρέδωσε πόρισμα.

Το ΑΡΚΑΔΩΝ ΚΟΙΝΟΝ με μηνυτήρια αναφορά του ενημερώνει την εισαγγελία πρωτοδικών Τρίπολης (26 – 11 – 2003) και ζητά από το Σώμα Ελεγκτών – Επιθεωρητών Δημόσιας Διοίκησης να κάνει έλεγχο και κοινοποιεί τα σχετικά έγγραφα στους Υπουργούς Εσωτερικών και ΥΠΕΧΩΔΕ.

Η έκθεση του ΣΕΕΔΔ εκδίδεται τον Φεβρουάριο του 2005 και διαπιστώνει 15 παραβάσεις μεταξύ των οποίων «...το έργο άρχισε χωρίς τις απαιτούμενες αδειοδοτήσεις, ...η τελική δαπάνη υπερέβη το συμβατικό ποσό κατά 308.143 €, ... ο Γ. Γραμματέας της Περιφέρειας Πελοποννήσου δεν παρέπεμψε καμιά απόφαση της ΝΕ Υποδομών για έλεγχο και δεν προέβη ως όφειλε σε δήλωση των πληρωμών στην ΕΕ, ...δεν αναζήτησε ευθύνες στους εμπλεκόμενους». Καταλήγει ότι πρέπει να γίνει αναζήτηση ευθυνών και διαβιβάζει την έκθεση στην Εισαγγελία Εφετών της Αθήνας.

Παράλληλα, κάτοικοι του Λεωνιδίου προσφεύγουν στον Συνήγορο του Πολίτη που στην έκθεση του διαπιστώνει παρανομίες και παραλείψεις στην περιβαλλοντική μελέτη. Το έργο ποτέ δεν ολοκληρώθηκε και δεν έχει παραληφθεί από την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Αρκαδίας και είναι επικίνδυνο για την ναυσιπλοΐα σύμφωνα με έγγραφο του Γενικού Επιτελείου Ναυτικού.

Ο φάκελος της υπόθεσης δεν εξετάστηκε από όσα γνωρίζουμε, παρά τις παραστάσεις μας από την Εισαγγελία Πρωτοδικών Τρίπολης. Πλησίαζε δε ο χρόνος παραγραφής των αδικημάτων και με μηνυτήρια αναφορά μας (Φεβρουάριος 2008) προσφύγαμε στην Εισαγγελία Εφετών Ναυπλίου και κοινοποιήσαμε στην Εισαγγελία του Αρείου Πάγου. Τελικά, η Εισαγγελία Πρωτοδικών Ναυπλίου θεώρησε υπεύθυνους μόνο τους επιβλέποντες μηχανικούς σε βαθμό πλημμελήματος «για επικίνδυνες σωματικές βλάβες εξ' αμελείας» και όρισε δικάσιμη τον Νοέμβριο του 2009. στην δίκη δεν είχαν κληθεί ούτε ως

μάρτυρες η Νομ. Αυτοδιοίκηση Αρκαδίας, η Περιφέρεια Πελ/σου, και δεν γνωρίζουμε αν είχε οριστεί δικηγόρος του Δημοσίου. Η δίκη, τελευταία στον κατάλογο, δεν έγινε και ορίστηκε για τις 17 Μαΐου 2010.